

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й
№ 113 (4613)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
19
СЕНТЯБРЯ
1965 года
Цена 2 коп.

ГЕНЕРАЛ НЕ ВИН В МОСКВЕ

В Москву 15 сентября по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом прибыл председатель революционного совета и Совета министров Бирманского Союза генерал Не Вин. ТАСС.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТА ЧУБЫРДАЙЛЫНЕНДІСІ
ФОНД
Индийско-пакистанский конфликт

ДЕЛИ. Выступая в индийском парламенте, премьер-министр Лал Бахадур Шастри отклонил условия Пакистана, выдвинутые президентом Айоб Ханом в его заявлении относительно прекращения огня между двумя странами. («Пакистан предлагает вывести все — как индийские, так и пакистанские — войска из Кашмира, направить в Кашмир афро-азиатские силы ООН для наблюдения и провести в Кашмире под таким наблюдением плебисцит для решения вопроса о будущем Кашмира в течение трехмесячного срока после прекращения огня»).

«Ни одно из условий Пакистана о прекращении огня, — заявил Шастри, — неприемлемо для Индии». (Индия считает штат Джамму и Кашмир неотъемлемой частью своей территории).

НА ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОМ ФРОНТЕ

На пресс-конференции в Дели выступил представитель правительства Индии, рассказавший о положении на индийско-пакистанском фронте. Он привел цифры потерь обеих сторон с 5 августа по 13 сентября. За это время было уничтожено 55 пакистанских самолетов и 284 танка. Всего с начала военных действий было убито 1847 пакистанских солдат и офицеров, 320 пакистанцев захвачено в плен. Потери индийской стороны составляют 612 человек убитыми и 50-60 танков.

Представитель индийского правительства отметил, что общее положение в различных секторах довольно благоприятно для Индии.

ШАХТЕРЫ — ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Ежедневно на 74 тонны больше

Вступая в соревнование в честь всенародного праздника 48-й годовщины Великого Октября, горняки участка № 2 шахты «Четвертой», возглавляемые инженером Е. Д. Осинниковым, приняли на себя большое обязательство — добыть в сентябре, октябре и за 6 дней ноября 3000 тонн угля сверх плана, улучшить качественные показатели.

Чтобы сдержать свое слово, рабочие и командиры производства улучшают организацию труда, делают все необходимое, чтобы лучше использо-

вать технику и очистной фронт. На участке две небольших лавы. В 183-й работает комбайн «Донбасс». Бригады тт. Мавлютина, Рошина и Тимофеева за две недели сентября выполнили план добычи угля на 140 процентов. В 84-й лаве, где подрубка пласти производится врубовой машиной, бригады тт. Степанова, Мальцева и Гилева выполнили двухнедельное задание на 110 процентов.

Дружная работа всех бригад позволила коллективу уча-

стка за 15 дней сентября выдать в счет предпраздничных обязательств 837 тонн высококачественного угля. Среднесуточная добыча сейчас на участке превышает плановую на 74 тонны, а производительность труда рабочих — на 13 процентов.

Ничего не скажешь, хорошие темпы в работе взяли горняки второго участка. Пожелаем им закрепить и с честью выполнить предпраздничные обязательства.

А. ОСИПОВ.

Обязательства малиновцев

Горячо поддерживая призыв коллектива шахты «Капитальная-2» о развертывании предоктабрского соревнования, горняки «Малиновской» приняли обязательство: к празднику увеличить свой счет сверхпланового угля на 4500 тонн, то есть довести его до 35 тысяч тонн, дополнительно пройти 50 п. м горных выработок.

Они решили перекрыть также задание по росту производительности труда на 5,5 процента, снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента, дать сверхплановой экономии 11.200 рублей, не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины и производственного травматизма.

Обязательства подкрепляются практическими делами. За 16 дней сентября сверх плана добыча превысила 1600 тонн. Все добывающие участки, за исключением 8-го и разреза, выдают сверхплановый уголь. По-ударному несут предпраздничную вахту коллективы участков №№ 1, 2, 6, 7 и 10. Они ежесуточно выполняют задания на 110—129 процентов.



С ВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — добить в текущем месяце 300 тонн угля сверх плана — коллектив пятого участка шахты «Капитальная-2» уже перекрыл почти в два раза. В эти трудовые достижения вносит свою лепту горнорабочий очистного забоя Г. Е. Максимов. Он систематически выполняет норму на 115-120 процентов, качественно выполняет работы в забое, борется за снижение зольности выдаваемого угля.

На снимке: горнорабочий Г. Е. Максимов.

Как работают шахты

Шахты	Добыча угля (+ в тоннах)	
	За 17 дн. сентября	С начала года
К-1*	+5.667	+100.072
Ш. 4	+1.374	+17.308
Ш. 9	+2.779	+26.652
К-2*	+2.075	+45.203
Ш-1*	-735	+7.753
М*	+1.643	+32.731
К-3*	+130	+13.254
Грест	+12.933	+252.972

БРАТСКАЯ ДРУЖБА И ПОЛНОЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

По приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 6 по 15 сентября в Советском Союзе с официальным визитом находилась партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Чехословакии, Президентом ЧССР тов. А. Новотным.

Во время пребывания в Советском Союзе партийно-государственной делегации ЧССР состоялись переговоры, в которых с советской стороны приняли участие товарищи Л. И. Брежnev, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Ю. В. Андропов и другие советские руководители.

В ходе переговоров, прохо-

дивших в атмосфере сердечности, братской дружбы и полного взаимопонимания, говорится в совместном советско-чехословацком заявлении, обе делегации обсудили широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего развития и углубления всестороннего и плодотворного сотрудничества между СССР и ЧССР. Они также обменялись мнениями по актуальным проблемам современного международного положения и по вопросам международного коммунистического и рабочего движения.

Стороны констатировали, что состояние экономических отношений между СССР и ЧССР создает предпосылки для дальнейшего углубления экономического и научно-технического сотрудничества, ведет к сближению экономики

обеих стран. Были рассмотрены результаты проведенных двухсторонних консультаций по координации народно-хозяйственных планов на 1966—1970 годы.

В совместном заявлении отмечается, что в ходе обсуждения современной международной обстановки было вновь подтверждено полное единство взглядов в ее оценке и в подходе к решению важных международных проблем.

Правительства Советского Союза и Чехословакии вновь подтверждают, что они и впредь будут оказывать необходимую помощь и поддержку Демократической Республике Вьетнам в отражении агрессии со стороны США.

Чехословацкая делегация полностью поддерживает призыв правительства СССР к

правительствам Индии и Пакистана немедленно прекратить военные действия и найти мирные пути решения спорных вопросов.

Особое внимание участники переговоров уделили обстановке в Европе, прежде всего проблеме обеспечения европейской безопасности. Они констатировали, что в настоящее время главная угроза миру в Европе исходит со стороны возрождающихся в Западной Германии сил милитаризма и реваншизма, поддерживаемых реакционными кругами Соединенных Штатов Америки.

Стороны единодушно высказались за созыв конференции по разоружению и выступили за безоговорочную реализацию декларации о представлении независимости ко-

лониальным странам и народам.

В заключительной части совместного заявления говорится, что во время состоявшихся бесед было подчеркнуто полное совпадение точек зрения относительно положения в международном коммунистическом и рабочем движении. Представители обеих коммунистических партий выразили решимость продолжать усилия, направленные на сплочение всех сил социалистического содружества в борьбе за укрепление мирового коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

ТАСС.

КОММУНИСТЫ на-
шего партийной орга-
низации одобрительно от-
носятся к перестройке
сети политического про-
свещения. И прежде все-
го потому, что впервые
за последние годы глав-
ный упор делается на ос-
воение основ марксизма-
ленинизма. Изучение ре-
волюционной теории буд-
ет вестись последова-
тельно и систематически.
Это даст возможность
получить определенную
сумму знаний по истории
КПСС, философии, поли-
тической экономии и на-
учному коммунизму, что
позволит коммунистам

ВАЖНАЯ

перестройка

лучше разбираться во внутренней и внешней политике партии, в сложных вопросах международной обстановки.

Конечно, партийная учеба прошлых лет сыграла свою положительную роль. Она способствовала идеейной закалке и политическому росту трудающихся. Однако в погоне за тем, чтобы охватить политическим просвещением как можно больше людей, мы ослабили внимание к марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Растворив их в громоздкой политсети, мы не могли как следует наладить контроль за их учебой. Это одно. И второе: политические занятия нередко приобретали форму технических. Теперь все становится на свое место, точно определено, кто, где и чем должен заниматься.

В этом году у нас начнут работать начальная политическая школа, школа основ марксизма-ленинизма и семинар по изучению истории КПСС. Прежде чем предложить коммунисту ту или иную форму учебы, мы учитывали его общеобразова-

Партийная учеба

тельную и политическую подготовку и, разумеется, его личное желание. В начальной политической школе будут заниматься в основном те, кто имеет не более 7 классов, в школе основ марксизма-ленинизма — 7-9 классов. Семинарские занятия будут посещать коммунисты со средним и высшим образованием.

Пропагандистами утверждены наиболее грамотные коммунисты: главный инженер т. Меднов, его помощник т. Плещик, главный механик т. Фатеев, начальник

планового отдела т. Харитонова, начальник вентиляции т. Кожуховский и его помощник т. Пушкин. Все они, за исключением т. Пушкина, имеют большой опыт руководства кружками и семинарами.

28 коммунистов будут учиться без отрыва от производства в школах рабочей молодежи, в техникумах и вузах. Таким образом, кроме пенсионеров, все члены и кандидаты в члены партии уже охвачены различными формами политической и общеобразовательной учебы. Что касается коммунистов-пенсионеров, то вопрос об их учебе будет решен в ближайшие дни. Заканчивается комплектование сети комсомольского политпросвещения.

Большое значение придают мы также массово-политической пропаганде среди трудающихся шахты. На подземных участках и вспомогательных цехах с октября начнут работать начальные экономические школы. Будут читаться также лекции и доклады.

Нет сомнения в том, что перестройка партийной учебы окажет пло-



Десять лет работает на Пензенском часовом заводе Нина Позднякова. Она в совершенстве овладела своей профессией, освоила все смелые операции на сборке часов. Девушка учится на 3-м курсе приборостроительного техникума.

Завершающий год семилетки для Нины Поздняковой стал знаменательным — ее приняли кандидатом в члены КПСС.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС

МЕРЫ приняты

Тов. Шершев Н. А., проживающий в пос. Малышев Лог, прислал в редакцию жалобу на плохое качество покраски костюма и недостатки в организации приема и выдачи заказов. Жалоба была направлена в комбинат бытового обслуживания. Главный инженер комбината тов. Кабаева сообщила о принятых мерах. Бригадир красильного цеха строго предупреждена. На всех приемных пунктах введена вышивка номеров на вещах, принятых в покраску и химчистку. В цехе поставлен мастер по ремонту одежды после крашения и химчистки.

дотворное влияние на усиление идеейной закалки и марксистско-ленинской подготовки наших коммунистов и всех шахтеров.

Ф. ЕГЕРЬ,
секретарь партбюро
шахты № 9.



*
Новый документальный фильм «Человек вышел в космос» (киностудия «Моснаучфильм»).

На снимке: кадр из фильма. Космонавты П. Беляев и А. Леонов в кабине космического корабля «Восход-2».

Фотохроника ТАСС

МАЯК
2 стр. КОММУНИЗМА
№ 113 (4613)

люди раскрывают ХАРАКТЕР

РАННЕЕ УТРО. По улицам города торопливо движутся люди с лопатами и ведрами. Сегодня выходной день, но никто не думает отдыхать — надо поскорее вырыть картофель, пока позволяет погода. А погода сегодня обещает быть хорошей: на небе нет туч, приветливо светит солнце. Но к полудню все переменилось: подул прохладный ветер, по небу поплыли тяжелые темные тучи — и стал накрапывать мелкий, противный дождик, который постепенно все усиливается и усиливается.

Люди бросали работать и, прихватив свой нехитрый инвентарь, торопливо расходились по домам. Вскоре поля опустели, и на них лишь сиротливо торчала выдернутая ботва.

От нашего поля до автобусной остановки идти около часа. К остановке мы подошли вымокшие до нитки. Здесь уже стояли люди, выжидавшие поглядывая туда, откуда должен

появиться автобус. Завидев вдалеке машину, некоторые робко поднимали руку. Но машины, загруженные картофелем, шли мимо. Дождь уже лил как из ведра, укрыться от него было совершенно негде. Так и стояли мы, покорно подставив свои спины проливному дождю. Вдруг из-за поворота вынырнул желтый автобус. Как мы были рады ему в эту минуту!

— Пустой, — прошептал кто-то счастливо. Мы торопливо прильнулись почти к самому краю дороги. Автобус медленно и важно приближался... проехал мимо. Долго смотрели мы вслед ему.

А когда он скрылся за мостом, молча взяли лопаты, ведра и зашагали в сторону города.

По дороге нам встретился газик. Рядом с шофером важно восседал полный человек. Женщина в легкой кофте несмело подняла руку. Человек что-то шепнул шоферу, и газик, прибавив скорость, прошел мимо нас.

— Массольд, Массольд поехал, директор совхоза, — зашептали люди.

Только к вечеру добрались мы до города.

УЖЕ сгустились сумерки, когда учащиеся первой школы подошли к Кондоме. До парома было далеко, а здесь

Юный Мазай

переправиться невозможно.

— Что делать? — спрашивали друг друга ребята.

Вдруг, с противоположного берега отделяется лодка и плывет в сторону ребятишек. В лодке сидит невысокий худощавый паренек. Когда лодка приблизилась, паренек звонко

крикнул: «Кому на тот берег — садись!» — и ребята с шумом заполнили лодку.

Более трех часов перевозил паренек ребятишек. Лодка не могла подойти к берегу, и он на руках бережно переносил их. Учителя и ученики благодарили его, давали деньги, но он от денег решительно отказался. Хотели узнать его фамилию, чтобы написать благодарность в газету. Но паренек только и сказал: «Сашкой меня зовут». Так и остался юный Мазай неизвестным.

Л. РУДЕНКО.

Калтанские ребята

Нам привезли щепу и свалили на дороге прямо напротив дома. Мы с бабушкой стоим и горюем: как убрать? Увидели нас пионеры, окружили и говорят:

— Дедушка, мы сейчас перетаскаем, укажите только куда складывать.

Ребята дружно взялись за

работу. Через несколько минут щепа была сложена во дворе.

Такие замечательные ребята есть у нас в Калтане. Вот их имена: Оля Кошелева, Света и Сережа Апарини, Лена и Коля Бусовы, Володя Белов, Витя Береснев, Саша и Лева Гитевы.

Спасибо, дети!
Д. ШАРОШКИН,
пенсионер.

Люба здорова

Несчастный случай постиг нашу doch Любу — она попала под машину и была в очень тяжелом состоянии. Только срочная операция и заботливый уход могли спасти ей жизнь. В этом Любке посчастливилось: лечили ее хорошие врачи в травматологическом отделении городской больницы — Владимир Васильевич Морыганов, Юрий Борисович Ро-

гожин и Владимир Павлович Галанов. По-матерински заботились о ее здоровье и медицинские сестры.

Теперь Люба вполне здорова. Наша семья от всего сердца благодарит медиков, спасших жизнь девочке.

М. ВОРОБЕЙ,
главаотбойщик шахты
«Шушталепская».

А. ВОРОБЕЙ,
штукатур стройгруппы
шахты «Капитальная-1».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

С ТАКИМ ВОПРОСОМ наш корреспондент обратился к начальнику производственного отдела Калтанского промкомбината В. А. Ковалеву, председателю комиссии по подготовке предприятия к зиме.

Бот, что тов. Ковалев рассказал:

ЕЩЕ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ИЮНЯ мы разработали подробный план мероприятий по подготовке к зиме. Причем, предварительно мероприятия планировались по каждому цеху отдельно.

Наряду с такими обычными работами, как побелка, покраска цехов, застекление окон, включили в план подготовку к зиме полигона для железобетонных изделий, расширение вакуумной установки, капитальный ремонт двух котлов в котельной. Немало предстояло сделать и на кирпичном заводе. Уже сейчас там почти завершили подготовку карьера, сделаны вскрышиные работы. С наступлением заморозков туда будут завезены опилки, которыми накроется обнаженный слой глины. Такое отепление позволит брать глину из карьера и зимой без больших затрат.

Ну, коли стали говорить о том, что сделано, следует отметить, что на полигоне вместе трехтонной кран-балки ус-

тановлена пятитонная. Смонтирована также новая бетономешалка.

Большие работы проведены по подготовке к зиме путевого хозяйства, — а оно у нас немалое. Хорошо подготовлена котельная.

В эти дни заканчиваем расширение вакуумной установки. Собственно, основное там уже сделано.

Да, стоит сказать и о том, что нынче мы сделали склад для хранения заводского оборудования.

Кроме чисто производственных мероприятий планировали мы произвести ремонт детсадов, жилья.

Детсады отремонтированы, можно сказать, замечательно. Многое сделано по ремонту жилья.

Сейчас нам осталось проверить и где надо отремонтировать отопительную систему в цехах, достеклить окна. Думаем переконструировать тепловую завесу в дверях. Хотется сделать, чтобы она была недорогостоящей и в то же время надежной.

В заключение В. А. Ковалев сказал, что на днях будет проводиться открытое партийное собрание, на котором коммунисты и беспартийные рабочие обсудят результаты подготовки к зиме, вскроют, если есть, недоделки, недочеты.



На 160—170 процентов

В деревообделочном цехе СУ-6 с честью оправдывает высокое звание ударника коммунистического труда станочница Я. И. Ковалчук. Она систематически выполняет нормы на 160—170 процентов, качественно обрабатывает детали. За высокие производственные достижения передовая станочница неоднократно награждалась почетными грамотами и денежными премиями.

На снимке: т. КОВАЛЬЧУК Я. И. производит фуговку брусьев.

ПОКУПАТЕЛИ ЖДУТ По сигналам трудящихся

В ОПРОС О СТРОИТЕЛЬСТВЕ магазина на улице Шурак неоднократно поднималась на сессиях городского Совета депутатов трудящихся. Руководители города в мае нынешнего года звонили начальнику орса т. Зельдину, чтобы он занялся этим вопросом. Тов. Зельдин со мной съездил до конца Шурака, убедился в необходимости магазина, но сказал, что постройку может задержать изыскание средств. Так писал в редакцию депутат от 24 октября тов. Конев Н. П.

А ВОТ ДРУГОЕ ПИСЬМО, присланное из Малиновки. Автор — тоже депутат Совета тов. Петрушин, рассказывает о том, что единственный на улице Заречной магазин закрыли. «Инспекция пожарной охраны нашла в здании дефекты. И вместо того, чтобы устранить эти дефекты, ликвидировала магазин. Люди через реку бегут за мылом, хлебом, спичками... Я написал в

горторготдел, просил открыть для населения хотя бы киоск. Но оттуда никакого ответа.

ПРОВЕРКА ПИСЕМ показала, что магазином на улице Заречной в орсе и торговом отделе уже занимается. Заместитель председателя горисполкома тов. Саитов заявил, что орс обяжут отремонтировать здание магазина в Малиновке и возобновить торговлю. А вот вопрос о постройке магазина на улице Революции в 64-квартирном доме, заселенном еще в июле 1964 года. Все работы, кроме остекления, потребуют немало труда и времени. А это, видимо, мало беспокоит руководителей ОШСУ.

ПОРА ПОТРЕБОВАТЬ от шахтостроительного управления и треста «Кузнецкшахтстрой» иного отношения к застройке новых жилых кварталов города. Требование строить хорошо и в срок, обязательно и для них.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

ПОЭЗИЯ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Обзор стихов

Горняцкие стихи Александра Крекова, уже не новичка в поэзии, также не лишены штампованных фраз. А ведь штамп никогда не украшал мысль. Более того, штамп всегда губил ее, не давая развернуться свободно...

«Шахтер» — так называются стихи Екатерины Дубовик, счетовода столовой № 7. Очень жаль, но шахтера в этом стихотворении нет. Есть все — и «темное царство» (видимо, шахта), в котором он работает, и каска, в которой работает, а вот самого шахтера автору нарисовать не удалось. Та любовь к девушке, которую изображает Екатерина, присуща всем смертным на земле. Многие могут разразить: значит, и шахтеру также. Да. Но ведь каждый любит в чем-то по-своему. А общая, так сказать любви по трафарету — нет.

«Я пишу повесть», — сообщают из Калтана Любовь Ступакова. — Первую часть закончила. Посылаю отрывок...».

Вот его начало:
Далеко на востоке в глухой
деревушке
Ты мечтаешь о счастье,
о верной любви,
О прекрасном мире
свободном

И о том, чтобы не было
больше войн...

Взглянув на это четверостишие, сразу видишь, что поэтической не получится. Речь идет о солдате, который служит на востоке и мечтает... трафаретными оборотами автора, не несущими абсолютно никакой смысловой нагрузки. Так, пустые рассуждения вокруг больших проблем. Ведь в литературе еще не важно о чём сказать, а важно, как сказать. О чём нужно говорить — знают все, но далеко не все могут говорить так, как требует подлинное искусство.

Такой же оценки заслуживают пока творческие попытки осинников В. Каширина, Л. Шульца с поселка Высокого и других.

Из стихов, полученных редакцией в последнее время, выделяется стихотворение «Цветок» С. Азовского (г. Калтан) и детские стихи К. Скуратовича (г. Калтан).

Приведу начало первого:
Тебя только что, только
сорвали.
На тебе еще капли росы.
Может быть, как подарок —
не взяли.

И лежишь ты в дорожной
пыли.
Каково же твое назначение?
Я все время хочу разгадать.
Все слежу от начала

цветеня

До тех пор, как начнешь

увядать...
А далее идут вариации, не выразительные и туманные, как поздняя осень. Каково назначение цветка, автору так и не удалось разгадать. А может быть, оно в простом и благородном желании — украшать землю?

В общем неплохие детские стихи К. Скуратовича портят слишком навязчивые длинноты и грубые, далеко не изящные словосочетания, вроде:

Вляпался в ямку, вот он неряха...

Пищущему для детей не надо забывать о тех, для кого он пишет.

Поэзия — дело серьезное. Это доказали своим талантом и трудом многие мастера поэтического слова. В основе каждого, даже самого маленького из стихотворения лежит мысль, ясная и четкая, подсказанная жизнью. Эта мысль учит людей жить. И каждому, кто взялся за перо, следует помнить слова советского писателя Владимира Лидина, сказанные им как-то о Михаиле Пришвине: «Выражаясь фигуально, любую его вещь можно кинуть на стол, как пробуют полноценность золотой монеты, и никогда не услышишь в её звоне лигатуры, т. е. посторонней примеси».

М. СУББОТИН.

Человек обладает величайшим даром природы — зрением. Сказано — имеющий глаза да видит. Только — каждый по-разному. Один видит внешние очертания предметов и явлений — и этого ему кажется достаточно. Другой проникает дальше, в глубь тех же самых предметов и явлений. И видит их совершенно по-новому.

Именно таким зрением и должен обладать человек, пишущий стихи. Иначе стихи его не будут представлять какую-либо ценность. Ведь он ничего нового не открыл. Значит, другим сказать ему нечего.

Таким образом, свое, глубокое, индивидуальное, видение мира — первая особенность поэта, первое условие, дающее возможность писать настоящие стихи.

Как оно приходит? Конечно же, не само собой. Это видение приходит в результате колоссальных усилий, направленных на изучение жизни, а также всего того богатейшего наследия, которое оставили нам люди искусства, литературы и науки...

Поговорим о письмах, вернее о стихах, присланных в редакцию. О чём они? При первом поверхностном знакомстве с ними можно сказать: о нашем времени, о наших людях, строителях новой жизни. Но если судить по большому счету, то эти стихи еще далеки от настоящей поэзии. Мы живем в шахтерском

ПРОВОКАЦИЯ В ОТНОШЕНИИ КОНГО (БРАЗЗАВИЛЬ)

БРАЗЗАВИЛЬ, 15 сентября. (ТАСС). Отряд мобутовской армии численностью около 300 солдат нарушил утром 14 сентября государственную границу Конго (Браззавиль) в районе супрефектуры Мфуати (префектура Ниари-Бенза).

Мобутовцы обстреляли деревни Муюнду, Кинанга, Бу-

кумби и Кингой. Охваченные паникой, мирные жители оставили район. Об этом сообщается в опубликованном сегодня здесь комюнике министерства внутренних дел.

Министерство внутренних дел призывает жителей других конголезских деревень, расположенных около гра-

ницы с Конго (Леопольдville), эвакуировать женщин и детей. Правительство Конго (Браззавиль), подчеркивается в комюнике, выполнит свой священный долг по охране территориальной целостности страны и обеспечению безопасности народа.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АСТРОНАВТИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

АФИНЫ. (ТАСС). XVI международный астронавтический конгресс открылся 13 сентября в Афинах. Конгресс международной астронавтической федерации — крупное событие в научной жизни. Около 1500 ученых из разных стран на протяжении шести дней обсудят актуальные проблемы исследования космического пространства. Советскую делегацию на конгрессе возглавляет академик Л. И. Селов. В ее состав, в частности, входят космонавты П. И. Беляев и А. А. Леонов.

СБИТО 557 ВОЗДУШНЫХ ПИРАТОВ

ХАНОЙ, 15 сентября. (ТАСС). Как передает вьетнамское информационное агентство, число американских самолетов, сбитых над Демократической Республикой Вьетнам с 5 августа 1964 года, достигло 557.

13 сентября частями противовоздушной обороны вьетнамской народной армии были сбиты два американских реактивных самолета в провинции Куанг-Бинь, 14 сентября — два американских самолета в провинциях Ха-Тай и Нам-Ха.

Самолеты американских ВВС подвергали варварским бомбардировкам населенные районы, плотины, школы, госпитали.



Телевидение

20 сентября. ПОНЕДЕЛЬНИК. 19.00 Передачи этой недели. 19.10 «Советские фирмы». Научно-популярный фильм. 19.30 Кино журнал. 19.40 «Ледовый поход». Телеочерк. 19.50 Спортивное обозрение. 20.05 «Тунайча — город мой у моря». Телеочерк. 20.25 Телевизионные новости. 20.35 «Дальний поиск». Научно-популярный фильм. 20.55 «А. Довженко». Научно-популярный фильм.

21 сентября. ВТОРНИК. 11.00 «Люсси и рыбак из Парижа». Телефильм ГДР. 12.00 «А. Довженко». Научно-популярный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ. 19.00 Навстречу юбилею молодых архитекторов. 19.30 «Экран здоровья». Научно-популярный фильм. 19.40 Литературные портреты. А. Апухтин. 20.20 Кино журнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Киноконцерт. 21.30 «Люсси и рыбак из Парижа». Телефильм ГДР.

ИНДО-ПАКИСТАНСКИЙ ВОЕННЫЙ КОНФЛИКТ

Беседа с чипашем

Вот уже более двух недель на полуострове Индостан льется кровь. Военные действия между Индией и Пакистаном с каждым днем принимают все больший размах. В боевых операциях с обеих сторон принимают участие не только пехотные части но и авиация и танки. Таким образом, два крупнейших государства Южной Азии (население Индии — 450 млн. человек, население Пакистана — около 100 млн. человек) все глубже и глубже втягиваются в военную пучину.

В чем же причина военного конфликта между Индией и Пакистаном?

Яблочком раздора между ними вот уже на протяжении почти 20 лет служит проблема Кашмира, восходящая своими корнями в колониальное прошлое. До 1947 года Кашмир (население — около 5 млн. человек), расположенный на северо-западе полуострова Индостан, входил в состав английской колонии Британской Индии. В 1947 году под напором национально-освободительного движения англичан вынуждены были отказаться от своих колониальных владе-

ний на полуострове Индостан. Согласно «Закону о независимости Индии», принятому английским парламентом, были образованы два государства — Индия и Пакистан. В качестве основы создания этих государств был положен принцип принадлежности их народов к религии: Пакистан оказался населенным в основном мусульманами. Индия — индуистами. По этому закону правительства княжеств имели право присоединяться к одному из новых государств. Магаралка Кашмира присоединила свое княжество к Индии.

Это вызвало резкие возражения Пакистана. Разгоревшийся индо-пакистанский спор привел к вооруженному столкновению между двумя странами. В 1949 году между Индией и Пакистаном было подписано соглашение о прекращении огня. Линия прекращения огня разделила княжество Кашмир на две части: одна из них оказалась под контролем Индии, другая — под контролем Пакистана. Это было временное решение. Принятая в свое время резолюция ООН рекомендовала провести в Кашмире плебисцит, который

и должен окончательно решить вопрос о Кашмире. Однако плебисцит не был проведен.

С тех пор индийско-пакистанский спор из-за Кашмира не прекращается. В течение многих лет он был предметом обсуждения Организации Объединенных Наций. Неоднократно вопрос о Кашмире обсуждался и на уровне руководителей Индии и Пакистана. К сожалению, все это не привело к взаимоприемлемому решению, и вопрос о Кашмире продолжал оставаться источником напряженности в отношениях между Индией и Пакистаном. Каждая из сторон обвиняла друг друга в засыпке диверсантов и в нарушении линии прекращения огня.

И вот в конце августа напряженность обстановки в Кашмире вылилась в вооруженное столкновение между Индией и Пакистаном. Бой разгорелся во многих пунктах вдоль индийско-пакистанской границы. Особенно ожесточенные сражения, как сообщает иностранная печать, происходят в районах Сиалкота, Лахора и Касура. Авиация обеих сторон находит бомбовые удары по военным базам и горо-

дам. Военные действия, проектировавшие в первые дни вокруг границ Индии и Западного Пакистана, распространялись и на восточные районы обеих стран. Так, пакистанские бомбардировщики подвергли бомбардировке индийскую военную базу близ Калькутты.

Индийско-пакистанский военный конфликт вызвал во многих странах глубокую озабоченность. Этот вопрос обсуждался Советом безопасности ООН, который призвал обе стороны прекратить военные действия и отвести войска на свою территорию. Совет безопасности поручил генеральному секретарю ООН У Тану принять меры для урегулирования конфликта. У Тан посетил столицы обеих стран, где вели переговоры с их руководителями.

Советское правительство, руководствуясь интересами укрепления мира, призвало правительства Индии и Пакистана к немедленному прекращению военных действий, взаимному отводу войск за линию прекращения огня, установленную соглашением от 1949 года, к переговорам по урегулированию возникших разногласий. Этот призыв содержится в недавнем послании главы Советского правительства премьер-министру Индии и президенту Пакистана. Военный конфликт в Кашмире, говорится в этом документе, вызывает озабоченность Советского правительства еще и потому, что он возник в районе, непосредственно примыкающем к границам Советского Союза.

Расширение вооруженного конфликта, отмечается в послании главы Советского правительства, усиливает и без того напряженную обстановку в Южной и Юго-Восточной Азии, созданную агрессией американского империализма, и играет на руку только тем внешним силам, которые стремятся разобщить и противостоять друг другу государствам, освободившимся от колониального ига.

Д. КАСАТИКИН.
(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Маяк коммунизма“

на 1966 год

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 мес.—1 руб. 14 коп.

Не затягивайте с продлением подписки.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7 38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-31, отдела культуры и писем труженикам — 9-45, директора типографии —

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 20 сентября в большом зале «Мать и мачеха». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Дети до 16 лет не допускаются. С 20 сентября в малом зале «Марш! Марш! Тра-та-та!». (11, 1, 5, 7, 9). Дети до 16 лет не допускаются. Для детей. КИНОСБОРНИК № 28. (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 20 сентября широкоскранный ху-

КОМОВ Николай Андреевич, проживающий в г. Осинники, по 9 ул. Линейная, 26, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с КОМОВОЙ Нэлли Александровной, проживающей по адресу: Кемеровская область, г. Белово, пос. Инской, Приморская улица, № 7, кв. 44. Дело будет слушаться в наркоте г. Осинники.

КИНО КИНО

должественный фильм «Ракеты не должны взлететь». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 20 сентября «Скрамаш». (2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРЯЧИЙ». С 20 сентябрь

СЕРДОБИНЦЕВ Виктор Егорович, проживающий в г. Осинники, по 8 ул. Высокий, по 12, Коммунистическая, 45, кв. 36, возбуждает дело о расторжении брака с СЕРДОБИНЦЕВОЙ Людмилой Степановной, проживающей в г. Марийске. Дело будет слушаться в наркоте г. Осинники.

тября «Все для вас». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. Ленина. С 21 сентября «Где ты, моя Зульфия?». (3, 5, 7, 9).

ПИВНЕВ Виктор Карпович, проживающий по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 56-49, возбуждает дело о расторжении брака с ПИВНЕВОЙ Ольгой Александровной, проживающей на Веселой Горке, 24. Дело будет слушаться в наркоте г. Осинники.

Осинниковской реалбазе хлебопродуктов требуется КОНОХ, он же возчик и грузчик на выгрузку муки.

Администрация.